福州八中2006—2007学年高三数学（理）复习练习（1）

集备组长 王方玲    （11月6日）
班级               学号              姓名                    成绩              
一、选择题（每题5分，计60分）
1、 有如下三个命题：

①分别在两个平面内的两条直线一定是异面直线；

②垂直于同一个平面的两条直线是平行直线；

③过平面
[image: image107.png]


的一条斜线有一个平面与平面
[image: image2.wmf]a

垂直。

其中正确命题的个数为

A．0  
B．1
C．2
D．3

2、室内有一直尺无论怎样放置，地面上总有这样的直线与该直尺所在直线

A．平行          B．垂直         C．相交但不垂直     D．异面

3、下列命题中正确的命题是

A．如果一条直线与一平面平行，那么这条直线与平面内的任意一条直线平行

B．如果一条直线与一平面相交，那么这条直线与平面内的无数条直线垂直

C．过平面外一点有且只有一条直线与平面平行

D．一条直线上有两点到一个平面的距离相等，则这条直线平行于这个平面

4、若
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，且
[image: image4.wmf]ca

^

rr

，则向量
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与
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的夹角为
A．30°         B．60°          C．120°           D．150°
5、P是△ABC所在平面上一点，若
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，则P是△ABC的
A．外心　      B．内心　         C．重心　         D．垂心
6、
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7、设已知函数
[image: image13.wmf])
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8、某村有旱地与水田若干，现在需要估计平均亩产量，用按5%比例分层抽样的方法抽取了15亩旱地和45亩水田进行调查，则这个村的旱地与水田的亩数分别为

A.150，450
      B.300，900     C.600，600

  D.75，225

9、设
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10、已知l1、l2是两条异面直线，直线l与l1、l2所成的角都是
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，则l1与l2所成角的范围是
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11、设X、Y、Z是空间不同的直线或平面，对下面四种情形，使“X⊥Z且Y⊥Z
[image: image30.wmf]Þ

X∥Y”为真命题的是
①X、Y、Z是直线；     ②X、Y是直线，Z是平面；

③Z是直线，X、Y是平面；         ④X、Y、Z是平面
A．①②           B．①③          C．②③           D．③④

12、已知
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的夹角为锐角，则实数
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的取值范围是
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二、填空题（每题4分，计16分）
13、已知
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14、“平面
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内不共线的三点到平面
[image: image41.wmf]b

的距离相等”是“
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15、函数
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16、已知直线m、n和平面α、β满足: α∥β, m⊥α, m⊥n, 则n与β之间的位置关系

是_______ 

三、解答题（前五题每题12分，最后一题14分，计74分）
17、若实数
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18、已知函数
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（1）若f (x +θ)是周期为2π的偶函数，求ω及θ值；

（2）若f (x)在（0，
[image: image51.wmf]3
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19、已知向量
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问：是否存在实数
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若存在，则求出x的值；若不存在，则说明理由。

20、设
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（1） 实数
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的取值范围；

（2） 
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的值。

21、已知
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的对边分别是
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成等比数列，且
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（Ⅰ）求
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（Ⅱ）若
[image: image65.wmf]3

2

BABC

×=

uuuruuur

，求
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22、如图，在直三棱柱ABC—A1B1C1中，AC=3，BC=4，AB=5，AA1=4，点D是AB的中点.
[image: image1.wmf]a

   （Ⅰ）求证：AC⊥BC1；

（Ⅱ）求证：AC1//平面CDB1；

（Ⅲ）求异面直线AC1与B1C所成角的余弦值。

答题纸：

班级               学号              姓名                    成绩              
1、 选择题（60分）
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2、 填空题（16分）

13、＿＿＿＿       14、＿＿＿＿       15、＿＿＿＿        16、＿＿＿＿  
3、 解答题

17、（12分）
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21、（12分）

22、（14分）
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参考答案：

1—12、 C B B C D   D B B A B   C B

13、
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21、（Ⅰ）由
[image: image84.wmf]3

cos

4

B

=

得
[image: image85.wmf]2

37

sin1

44

B

æö

=-=

ç÷

èø


 
[image: image86.wmf]11

cotcot

tantan

AC

AC

+=+



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image87.wmf]coscos

sinsin

AC

AC

=+



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image88.wmf]cossincossin

sinsin

ACCA

AC

+

=



[image: image89.wmf](

)

2

sin

sin

AC

B

+

=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image90.wmf]2

sin

sin

B

B

=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image91.wmf]1

sin

B

=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image92.wmf]4

7

7

=


（Ⅱ）由
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22、解：（Ⅰ）∵直三棱柱ABC—A1B1C1底面三边长AC=3，BC=4，AB=5，∴AC⊥BC，且BC1在平面ABC内的射影为BC，∴AC⊥BC​1.
（Ⅱ）设CB1与C1B的交点为E，连结DE，

 ∵D是AB的中点，E是BC1的中点，


∴DE//AC1，∵DE
[image: image102.wmf]Ì

平面CDB1，AC1
[image: image103.wmf]Ë

平面CDB1，


∴AC1//平面CDB1.

（Ⅲ）∵DE//AC1，∴∠CED为AC1与B1C所成的角，


在△CED中，
[image: image104.wmf].
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∴异面直线AC1与B1C所成角的余弦值为
[image: image105.wmf].
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另解：建立空间直角坐标系，用向量方法




















































_1179834908.unknown

_1223573852.unknown

_1224009899.unknown

_1224010216.unknown

_1224010751.unknown

_1224525908.unknown

_1224526028.unknown

_1224526116.unknown

_1224525993.unknown

_1224011117.unknown

_1224010586.unknown

_1224010693.unknown

_1224010448.unknown

_1224009928.unknown

_1224009941.unknown

_1224009922.unknown

_1224007126.unknown

_1224007243.unknown

_1224009869.unknown

_1224009885.unknown

_1224008743.unknown

_1224009019.unknown

_1224007355.unknown

_1224007370.unknown

_1224007188.unknown

_1224007221.unknown

_1224007158.unknown

_1224006944.unknown

_1224007026.unknown

_1224007074.unknown

_1224006971.unknown

_1223573881.unknown

_1180339614.unknown

_1180339624.unknown

_1180339632.unknown

_1180697647.unknown

_1223573653.unknown

_1223573761.unknown

_1187080291.unknown

_1187081407.unknown

_1180699362.unknown

_1180699361.unknown

_1180339634.unknown

_1180339636.unknown

_1180339637.unknown

_1180339635.unknown

_1180339633.unknown

_1180339628.unknown

_1180339630.unknown

_1180339631.unknown

_1180339629.unknown

_1180339626.unknown

_1180339627.unknown

_1180339625.unknown

_1180339618.unknown

_1180339622.unknown

_1180339623.unknown

_1180339619.unknown

_1180339616.unknown

_1180339617.unknown

_1180339615.unknown

_1180339610.unknown

_1180339612.unknown

_1180339613.unknown

_1180339611.unknown

_1180069332.unknown

_1180079253.unknown

_1180080020.unknown

_1180080176.unknown

_1180079276.unknown

_1180069373.unknown

_1179867065.unknown

_1150182574.unknown

_1168085459.unknown

_1179834880.unknown

_1179834900.unknown

_1179834830.unknown

_1172901209.unknown

_1162880017.unknown

_1162880189.unknown

_1168085452.unknown

_1162880049.unknown

_1162880180.unknown

_1162880023.unknown

_1150184701.unknown

_1150606928.unknown

_1150606929.unknown

_1150184916.unknown

_1150182594.unknown

_1138948696.unknown

_1150182515.unknown

_1150182552.unknown

_1150182433.unknown

_1098961528.unknown

_1138788159.unknown

_1138788322.unknown

_1138788353.unknown

_1138788141.unknown

_1120990277.unknown

_1080446137.unknown

_1080446170.unknown

_1080446203.unknown

_1080446100.unknown

